



# 事关民生 这些新标准昨起开始实施

4月已至,一批将要施行的新规带来美好生活新愿景。托育机构、快递服务、导游服务等多领域迎来新标准,为规范行业运行提供科学指导,进一步保护消费者权益。

## ○ 托育机构监控录像保存不少于90天

4月1日起施行的推荐性卫生行业标准《托育机构质量评估标准》,对托育机构的办托条件、托育队伍、保育照护、卫生保健、养育支持、安全保障、机构管理等评估的内容进行了规定。该标准适用于对为3岁以下婴幼儿提供全日托照护服务的机构(含幼儿园的托班)的评估。对提供半日托、计时托、临时托

等照护服务的托育机构的评估可参照执行。评估标准提出,托育机构应具备安全设施设备,安装一键式报警、配备必要的消防设施。婴幼儿生活场所安装监控设备且全覆盖。监控录像资料保存期不少于90天。婴幼儿生活用房应布置在3层及以下,婴幼儿用房明亮,天然采光等。

## ○ “最小范围”采集寄递服务用户个人信息

4月1日起实施的新版《快递服务》三项系列国家标准细化了国内快递服务时限,提出了从业人员权益保护要求,强调了快递用户个人信息采集、存储、使用中的数据安全以及合理确定服务费用等要求。新版标准规定,快递服务主体采集寄递服务用

户个人信息,应限于实现快递服务目的的最小范围,包括姓名、联系方式、寄件(收件)地址、寄递物品信息、身份证信息等,不应过度收集用户个人信息。快递电子运单应采取隐私面单等技术措施保护用户个人信息。

## ○ 生鲜食用农产品不得过度包装

4月1日起实施的《限制商品过度包装要求 生鲜食用农产品》(GB43284-2023)强制性国家标准,明确了蔬菜(含食用菌)、水果、畜禽肉、水产品等五大类生鲜食用农产品是否过度包装的技术指标和判定方法。

该标准规定蔬菜(包含食用菌)和蛋不超过3层包装,水果、畜禽肉、水产品不超过4层包装。同时,在“销售包装”的定义中特别注明“不包括物流防护包装以及冷却、气体调节、防潮等保鲜保活功能性用品”。(据央视新闻)

两千年前制造,顶盖可闭锁

# 汉代小熊“高压锅”萌翻全网

一口2000多年前的  
小熊造型“高压锅”最近在网上走红,三只蹲立小熊顶着大嘴支起一口锅,眼睛睁得又大又圆,憨态可掬。这口“小熊高压锅”陈列在河北博物院。



西汉国宝级文物“熊足铜鼎”。三只小熊蹲立,咧着大嘴,憨厚可掬支起一口锅。



## 比国外早1700多年 网友:就差密封圈了

这件宝贝叫熊足铜鼎,1968年出土于满城汉墓中山靖王刘胜墓,又名四兽纽熊足铜鼎。类似于如今的“高压锅”,用于炖煮和盛放肉类。法国物理学家帕平1681年发明的高压锅,还是足足早了1700多年。

刘胜是谁?他是三国时期蜀国刘备的祖上。刘胜是汉景帝的儿子,汉武帝同父异母的哥哥,并深受汉武帝的信任。

刘胜在位42年,死后被风光大葬,位于保定市满城区的陵山。刘胜墓于1968年发掘,被评为中国20世纪百项考古重大发现之一。

博物院人员介绍,熊足铜鼎两侧有长方形耳,耳

## 为何是小熊造型?

有研究者认为,图腾崇拜在中国大地延续数千年,黄帝号“有熊氏”,大禹治水出现了人变熊的神话。汉代对熊的崇拜发展到了高峰,人们认为熊是祥瑞之

物,威武有神力,能辟邪驱魔。许多汉代壁画、砖石、玉器、陶器和铜器甚至随葬品都有“熊出没”,足以编出一本“汉熊写真集”了。(据都市快报橙柿互动)

上有轴,轴上穿一伏兽,顶盖另有4个等距小立兽,合盖时将耳上伏兽翻向盖上,然后旋转顶盖,将伏兽卡在小立兽的背部,顶盖便被紧紧闭锁,其原理很像今天使用的高压锅。

河北博物院社教部李雅雯老师说,2000多年前的古人能设计出这种闭锁结构,类似于现代的高压锅,着实令人赞叹。也有研究观点认为,这只铜鼎不是为了日常使用,而是用于祭祀的器物,或者用于家族传承之用。

有网友称,汉代就用上高压锅了呀,中华饮食文化真的是源远流长。还有网友说,就缺密封圈,这个小熊高压锅有排气孔吗、在哪个位置啊?

另据法新社3月31日报道,俄罗斯3月31日宣布已经向乌克兰提出要求,引渡乌克兰国家安全局局长和其他一些人。报道称,乌克兰方面随即拒绝了这些要求,称其“不值一提”且“恬不知耻”。(据参考消息)

## 光刻机巨头要“出走” 荷兰政府砸25亿欧元挽留

荷兰光刻机企业阿斯麦打算出走,将总部迁出荷兰一事近日引发关注。荷兰政府日前宣布,将拿出25亿欧元(约合人民币195亿元)挽留阿斯麦。

按照规划,这笔资金将在未来几年内,用于改善阿斯麦总部所在地埃因霍温的住房、教育、交通和电网等基础设施。除此之外,荷兰政府在一份声明中表示,他们还将采取行动来减轻企业的税收负担。

阿斯麦是全球最大的光刻机制造商,也是唯一的极紫外光刻机供应商。而光刻机是制造芯片的关键设备。对于荷兰政府的这项计划,阿斯麦表示欢迎。不过,阿斯麦在一封邮件中回应称,他们需要做出决定不是是否留下来,而是将在哪里发展。

事实上,不仅仅是阿斯麦,近年来,由于荷兰税收政策发生不利变化,能源巨头壳牌和消费品巨头联合利华都已将总部从荷兰搬迁到了英国伦敦。(据澎湃新闻)

## 动员20万人赴乌作战? 法国关停虚假征兵网站

法国国防部近日对一个虚假网站予以谴责。该虚假网站使用法国国防部的官方标识,邀请20万法国公民“到乌克兰参战”。

法国国防部指出,这个假冒的政府网站,由恶意账户在社交网络上转发,用于造谣活动。目前,该网站已无法访问。

西方国家,尤其是北约成员国的一些公民和退役士兵,一直在以雇佣兵和所谓的“志愿者”的身份进入乌克兰,与俄军作战。俄方不久前对外表示,抵达乌克兰的367名法国雇佣兵当中,已经有147人被消灭。

现在出现这样一个假冒征兵网站,事件的幕后操控者究竟是谁,法国方面和北约成员国都不太愿意对外讲,这其中或许还藏着什么阴谋。(据央视新闻)

## 近年来多起恐袭的犯罪 踪迹“均指向乌克兰”

## 俄方要求乌方: 立即抓人

据塔斯社报道,当地时间4月1日,俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃表示,俄罗斯将就乌克兰参与俄罗斯境内恐怖袭击事件向国际法庭提起诉讼。

据报道,扎哈罗娃表示,“俄罗斯打算诉诸国际法庭,相关文件目前正在起草中”。扎哈罗娃称,有关莫斯科州克拉斯诺戈尔斯克市“克罗库斯城”音乐厅恐袭事件的照会,将在执法人员完成工作后单独发送给乌克兰。

据俄罗斯卫星社4月1日报道,俄罗斯外交部发表声明称,莫斯科近郊的音乐厅恐袭并非近年来针对俄罗斯的第一起恐怖袭击事件。俄有关部门的调查表明,所有这些事件的犯罪踪迹均指向乌克兰。俄罗斯要求乌克兰立即逮捕并引渡俄罗斯恐袭事件的涉案人员。

报道称,俄罗斯还要求乌克兰逮捕承认安排对克里米亚大桥进行爆炸袭击的乌克兰安全局局长瓦西里·马柳克。他曾于3月25日承认2022年10月克里米亚大桥爆炸案由乌克兰策划,并透露了在俄罗斯组织其他恐怖袭击的细节。俄外交部还强调,打击国际恐怖主义是每个国家的责任。

另据法新社3月31日报道,俄罗斯3月31日宣布已经向乌克兰提出要求,引渡乌克兰国家安全局局长和其他一些人。报道称,乌克兰方面随即拒绝了这些要求,称其“不值一提”且“恬不知耻”。(据参考消息)

## 聊天室

# 走过最长的路,是愚人节的“套路”

主持人/七七

Hello,株洲网事的朋友们大家好!我是本期主持人七七,很高兴与大家一起聊聊天,唠唠家常。不同人生轨迹我们各自忙碌,刨去诸多角色我们依然是自己。欢迎大家扫码二维码加入我们,分享生活中有意思的事情。

人间最美四月天,我们不光眼睛能够享受春天的洗礼,心情也会随着晴朗的天气变得明媚。4月1日既是四月的第一天,也是能够带来欢乐的“愚人节”。自古深情留不住,总是“套路”得人心,除了“你鞋带散了”“你拉链没拉”“谁谁喜欢你”……还有哪些“愚”乐时刻呢?今天,主持人想邀请大家一起来分享关于“愚人节”哪些哭笑不得的趣事。

人间清醒,去年这天我正在单位加班。正努力工作无法自拔时,接到一个陌生来电,说是快递到了需要下楼去拿,我当时正沉浸在“早干完早下班”之中,没细想便匆忙跑去公司门口。万万没想到,我打开纸箱后,看到里面是几块赤裸裸的大红砖,更可恶的是,快递小哥无奈告诉我:顺丰到付。至今这位整蛊人还没揪出来,千万别让我知道是谁!(白眼)

Fff:记得那年高三,下午连着4节数学课,大家满心抗拒但又想在沉闷的备考氛围中“愚乐”一下老师。上课前,全班同学统一了口径,在数学老师走进教室时,课代表站起来提出疑问,“下午不是英语课吗?”全班同学连声附和。数学老师认真的沉思了一会儿,

走出了教室。全班同学开心得“唔”出了声。30秒后,数学老师又从教室后门走了进来,说道“真的有被骗到哦,同学们可以打起精神上课啦!”该配合我们表演的数学老师没有视而不见,不得不承认,那天下午的课堂氛围真的特别好。

i人小王:刚走到办公室门口,碰到一个同事走出来,满面春风的边走边数钱。看到我打了个招呼说,到财务那儿去领奖金。我满脸疑惑地看着他。他说,快去啊,补发的,领了记得签个名字。这现场感,这真实感,这突如其来的幸福感……我立马跑到财务办公室,满脸喜悦地说,我来领奖金了!财务姐姐笑出了声说,你还是回家躺下闭着眼比较实在。当时我真是很不得挖个地洞钻走啊……

来杯冰美式,别人家的小朋友都有过“从垃圾桶里捡来的经历”,我就不一样了,我爸忽悠我说我是从河里捞来的。后来我长大了,想要一个妹妹,就跑去河边蹲着,看见一坨白色的垃圾在水上漂,以为是我心心念念的妹妹终于来了。于是我赶忙跑回家叫我爸妈出门捞“妹妹”,给他们吓坏了,以为真的有小孩溺水,结果就是愚人又愚己,被臭骂一通,哈哈哈。

栗子:高一愚人节的时候,我和同学一起在食堂吃早餐。嗦完一碗香喷喷的粉后,坐我对面的男生门牙上有片香菜叶,我和同学都告诉他,你牙上有菜。这个男生微微一笑,满脸不屑。我说真的有,相信我。他呲开牙笑得更欢乐了,特别开心的说道“还想骗我?”

我才不上当!”直到了下早自习,他意识到自己牙上真的有菜,赶忙跑去洗手间漱口。

土拨鼠:记得有一次我把我女朋友给整了。她日常有嚼口香糖的习惯,愚人节那天我在口袋里备着一个口香糖的道具,道具上有微小的电流,结果她一扯,就被电了一下。自从她上过一次当后,我常带着这个口香糖道具逗她玩儿,屡试不爽,笑得我眼泪都要出来了。别问我女朋友还在不在,现在已经是孩子的妈了。

小白:为了节省生活成本,去年跟一个女孩子合租一个公寓。有一天早上醒来,拿起手机一看,8时15分!天呐,我8时半上班,要迟到了要迟到了。我赶紧跳下床5分钟洗漱完毕,抓起手机包包以千米竞赛的速度奔跑,10分钟闪电般抵达公司,发现大门紧闭,一个人都没有。我满脸大汗,一头雾水,咋回事啊?!原来,是我室友为了愚弄我,把我手机时间调快了1小时,我只好就近找家咖啡店认真享用了一个时间充裕的早餐……



▲扫码加入聊天室。

## 民生



## 一天两次!央视点赞 株洲街头艺术站

3月31日,中午《新闻直播间》“今日聚焦”节目的《下班后夜校 年轻人热衷“泡”文化馆》点赞株洲街头艺术站“构筑成一道有温度的街头艺术景观”;晚上《东方时空》栏目,又以《青年夜校新空间》为题,报道株洲街头艺术站“为街头巷尾的文艺爱好者搭建绽放自我的舞台”。



▲扫码观看视频

## 恰·株洲



酸酸甜甜的冰糖葫芦充斥着童年的回忆。钟鼓岭这家老北京冰糖葫芦店带你寻找小时候的味道,山楂、草莓、圣女果……多种口味,营业六年深受市民喜爱。



▲打开抖音扫码观看视频

## 热搜



## 蹦床世界杯德国站 醴陵娃夺冠

在3月25日凌晨落幕的国际体联蹦床世界杯科特布斯站比赛中,中国蹦床队表现出色,夺得3金2银。在男子网上个人项目中,株洲醴陵娃严浪宇再夺世界杯分站赛冠军。



▲扫码观看视频